

## 300米见绿 500米见园

创建园林城进入收尾时刻,8月底9月初迎来最后验收

C02



### 抢气

8月6日,在康博大道一加气站,一驾校的教练车在集体加气。7日开始,车用天然气上涨到4.1元/m<sup>3</sup>。  
本报记者 马志勇 摄

社会资本办医  
全市有33家

C03

乐陵新建小区  
要设废品点

C03

一边卖报纸  
一边结识朋友

C05

## 行业协会与行政机关脱钩

五类社会组织登记本月起不用再找“婆家”

相亲会报名  
还有两天

C07

本报8月6日讯(记者 李榕) 8月6日,记者从德州市民政局了解到,自8月1日起,行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织成立,可直接向民政部门依法申请登记,不再需要业务主管单位审查同意。此外,允许同一行业设立多个协会。

“之前社会组织采取的是‘双重’管理,要获得合法身份,须先获得所在行业业务主管部门的审批,才能到民政部门登记管理机关申请登记。”德州市民政局相关负责人坦言,有的部门为了避免承担责任而不愿意成为社会组织的业务主管单位,大量民间组织无法获得合法身

份,得不到认可和支持,面临生存困境。

根据省民政厅发布的《关于创新社会组织登记和管理工作的通知》要求,8月1日起,行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织,成立这些社会组织,直接向民政部门依法申请登记,不再需要业务主管单位审查同意。“之前‘一业一会’卡住很多人,自8月1日起,探索‘一业多会’,允许同一行业按产业链各个环节、经营方式和服务类型设立行业协会商会,允许成立跨区域性行业协会商会。”该负责人说。

此外,还将推行行业协会商会与行政机关脱钩,积极推动行业协会商会和

行政机关在人事、机构、职能、财务、资产等方面分开,禁止行政机关工作人员在行业协会商会兼职,禁止行业协会商会和行政机关合署办公,禁止行业协会商会的财务由行政机关直接管理,切实改变行业协会商会行政化倾向,增强其自主性和活力。

据了解,德州市现有社会组织1200余个,其中社会团体700余个,民办非企业单位500余个。市属社会组织310余个,包括社团160余个,民非150余个。“目前试行直接登记,五类组织不用再找‘婆家’,对于后续监管等具体细节,近日省里开过研讨会后才能确定。”工作人员说。



今日C01-C08版 本版编辑:高倩倩 美编/组版:魏巍

齐鲁晚报·今日德州

## 2013齐鲁秋季房车展(德州展)

9月13日—9月15日

地点:德州市城市中心广场

9月27日—9月29日

诚招总冠名商

汽车招商咨询热线: 0534-2696651  
房产招商咨询热线: 0534-2696692